

శతాబ్దాల నాటి కళ చేనేత - నేచురల్ రిజర్వ్ గా సరిస్తా

అధిక బిల్లుకు ఆమోదం
రియల్ ఎస్టేట్ ఇటీవల ప్రాధాన్యతను చూపిస్తూ...

అధిక శాఖ మంత్రి నిర్ణయాన్ని సీతారామన్ ఆధ్వర్యంలో...



జిఎన్టీయూసీ కలిసిపోయింది.

ద్రవ్య బిల్లు (Money Bills) - ఆర్టికల్ 110, ఆర్టికల్ బిల్లు-1 (Financial Bill-I) - ఆర్టికల్ 117 (1), ఆర్టికల్ బిల్లు-2 (Financial Bills-II) - ఆర్టికల్ 117 (3)

గ్రూప్ ప్రత్యేకం కరెంట్ అఫైర్స్

జాతీయ చేనేత దినోత్సవం
బ్రిటిష్ వారికి వ్యతిరేకంగా మహాత్మాగాంధీ నేతృత్వంలో కలకత్తాలో 1905 అక్టోబరు 7న విదేశీ వస్త్ర బహిష్కరణ...

మియోంబో అడవి పరిరక్షణ ఒప్పందం
పరణ వ్యవస్థ (African Dryland Forest Ecosystem). ఇది ఆంగోలా, డెమోక్రటిక్ రిపబ్లిక్ ఆఫ్ కాంగో, మలావి, మొజాంబిక్, టాంజానియా, జాంబియా, జింబావ్వేతో...

ఖండాలు ఏడు కాదు ఆరో
భూగోళంపై 7 ఖండాలు (ఆఫ్రికా, అంటార్టికా, ఆసియా, ఆస్ట్రేలియా, యూరప్, ఉత్తర అమెరికా, దక్షిణ అమెరికా) లేవని, ప్రస్తుతానికి 6 ఖండాలు ఉన్నాయని, దాదాపు 5.2 కోట్ల సంవత్సరాల క్రితం ఉత్తర అమెరికా, యూరేషియా (యూరప్, ఆసియా) భూ భలకాలు (టిక్టానిక్ ప్లేట్) విడిపోయినట్లుగా తెలుసు కానీ, వాస్తవానికి ఆ భూ భలకాలు ఇంకా విడిపోలేదని, అవి విడిపోయే ప్రక్రియ ఇప్పటికీ కొనసాగుతుందని డేవిడ్ యూనివర్సిటీ పరిశోధకులు చేపట్టిన అధ్యయనంలో వెల్లడించారు.

సంస్కృతీగ రిజర్వ్
రాజస్థాన్ లోని సంస్కృతీగ రిజర్వ్ (Sariska Tiger Reserve - STR)లో అనియంత్రిత హత్యలకు, అధిక క్రాఫ్టింగ్ కారణంగా వన్యప్రాణులకు తీవ్రమైన హాని కలుగుతుంటుంది.

మల్లవరపు బాలల త నివేదిక
నివేదిక బిఎంఎంఎల్ కార్యాలయం, హైదరాబాద్

గోవిందరాజుల విజ్ఞాన రత్న పురస్కారం
ప్రముఖ జీవసంరక్షణ శాస్త్రవేత్త గోవిందరాజుల పద్మావతి నీకు తొలి విజ్ఞాన రత్న పురస్కారాన్ని భారత ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. 38 మంది రాష్ట్రాలు విజ్ఞాన పురస్కారాలను, మరో 18 మంది విజ్ఞాన యువ పురస్కారాలను, ఇంకో 13 మంది విజ్ఞాన రత్న పురస్కారాలను కూడా ప్రకటించింది.

మల్లవరపు బాలల త నివేదిక
నివేదిక బిఎంఎంఎల్ కార్యాలయం, హైదరాబాద్

విజ్ఞాన రత్న గ్రహీతలు
అన్నపూర్ణ సుబ్రమణియన్ (అన్నపూర్ణ/అన్నా, భౌతిక శాస్త్రవేత్త), సీ ఆనందరామకృష్ణన్ (వ్యవసాయ శాస్త్రవేత్త), అవేక్ కుమార్ శ్యామ్ (అణు ఇంధనం/అకామిక్ ఎనర్జీ), ప్రొఫెసర్ కెఎమ్ వర్మిజ్, ప్రొఫెసర్ జయప్రకాశ్ బాలారావు (జీవశాస్త్రం), ప్రొఫెసర్ సయ్యద్ వాజిద్ అహ్మద్ నఖ్వీ (భూ విజ్ఞాన శాస్త్రం), ప్రొఫెసర్ బీఎమ్ సింగ్ (ఇంజనీరింగ్ సైన్సెస్), ప్రొఫెసర్ అడిమ్బార్, ప్రొఫెసర్ రాహుల్ ముఖర్జీ (గణితం, కంప్యూటర్ సైన్సెస్), ప్రొఫెసర్ సంజయ్ టెబెల్ (వైద్యం), ప్రొఫెసర్ లక్ష్మణన్ ముత్తుస్వామి, ప్రొఫెసర్ నరేణ్ కుమార్ (భౌతిక శాస్త్రం), ప్రొఫెసర్ రోహిణీ శ్రీవాస్తవ (ఔషధాల అండ్ ఇన్ఫర్మేషన్).

ప్రపంచంలో జనపనారను ఎక్కువగా దిగుమతి చేసుకొనే దేశం?

- 1. భారత సీలికాన్ వ్యాజీ ఎక్కడ ఉంది? 1. తొంగళూరు 2. బుల్ డా 3. హైదరాబాద్ 4. పుణె



- 1. ఆపిచి 2. కోల్కతా 3. దుర్గాపూర్ 4. రాంబి 14. సరోరా అణు విద్యుత్ శక్తి కేంద్రం ఉన్న చోటు? 1. కైగా 2. కాక్రారాపర్ 3. సరోరా 4. కల్కత్తా

గ్రూప్ ప్రత్యేకం జాగ్రఫీ

- 4. ఇండియా-పాకిస్థాన్ 28. ఇండియాలో మొదటి న్యూక్లియర్ పరీక్షలు చేసిన దేశం? 1. అన్నా 2. హిమాచల్ ప్రదేశ్ 3. త్రిపుర 4. అరుణాచల్ ప్రదేశ్

గ్రూప్ ప్రత్యేకం జాగ్రఫీ

- 3. ఆగ్రా 4. జోధ్ పూర్ 38. కింది వాటిలో WHITE COAL అని పిలువబడే అంటారు? 1. బొగ్గు అసలు సమృద్ధిగా ఉంది 2. జల విద్యుత్ శక్తిని 3. పరమాణు శక్తిని 4. సోలార్ శక్తిని

విద్య, ఉద్యోగ సమాచారం
నల్సార్ లో...
పూర్వ నివాస విభాగం పుస్తకాలు విడుదలైంది.
యూపీఎస్ సిలో...
కేంద్రంలోని విభాగం పుస్తకాలు విడుదలైంది.